

中共中央印发《中国共产党纪律处分条例》

修订后的《条例》共3编、158条 自2024年1月1日起施行

新华社电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党的二十大对全面加强党的纪律建设作出战略部署。党中央着眼解决大党独有难题、健全全面从严治党体系,对《条例》作了修订。《条例》全面贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,从党章这个总源头出发,坚持严的基调,坚持问题导向和目标导向相结合,与时俱进完善纪律规范,进一步严明政治纪律和政治规矩,带动各项纪律全面从严,释放越往后执纪越严的强烈信号,发挥纪律建设标本兼治作用,为以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障。

通知要求,各级党委(党组)要担负起全面从严治党政治责任,认真抓好《条例》的贯彻执行,对违反党纪的问题,发现一起坚决查处一起,切实维护纪律的刚性、严肃性。要坚持党性党风党纪一起抓,把《条例》纳入党员、干部培训必修课,增强遵规守纪

的自觉。要坚持把纪律挺在前面,促进执纪执法贯通,准确运用“四种形态”,落实“三个区分开来”,把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来。各级纪委(纪检组)要认真履行党章赋予的职责,强化监督执纪问责,敢于善于斗争,严格执纪、精准执纪,不断推动全面从严治党向纵深发展。各地区各部门在执行《条

例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

本条例由中央纪委负责解释。本条例自2024年1月1日起施行。



扫码阅读《条例》全文

就美方将“2024财年国防授权法案”签署成法

全国人大外事委员会发表谈话

严重违背中美两国元首 旧金山会晤共识

新华社电 12月27日,针对美方将“2024财年国防授权法案”签署成法,全国人大外事委员会发言人许东发表谈话。

日前,美方将“2024财年国防授权法案”签署成法。该法案有关涉华消极条款大肆操弄涉台问题,鼓吹对华战略竞争,渲染“中国威胁”,推动对华关键领域“去风险”,粗暴干涉中国内政,严重损害中国主权安全发展利益,严重违背中美两国元首旧金山会晤共识。我们对此表示强烈不满和坚决反对。

《中华人民共和国宪法》载明,“台湾是中华人民共和国的神圣领土的一部

分。完成统一祖国的大业是包括台湾同胞在内的全中国人民的神圣职责。”任何把台湾从中国分裂出去的图谋,都违背中国的民族大义,中国人民决不答应。台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系政治基础中的基础,是中美关系第一条不可逾越的红线。美方在中美三个联合公报中,就台湾问题作出过严肃承诺。中国终将统一,也必然统一。任何“以台制华”的玩火挑衅行径注定失败。

中国始终坚持走和平发展道路,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,中国人民追求美好生活

的权利神圣不可侵犯。美方法案有关条款罔顾事实,鼓吹“脱钩断链”“小院高墙”,肆意将经贸、科技、文化等问题政治化,妄图人为阻断中美正常交流合作,这种做法不得人心、违背正义,也不符合任何一方的利益。

相互尊重、和平共处、合作共赢是中美共同努力的方向。我们强烈敦促美方摒弃冷战零和思维和意识形态偏见,不得实施上述法案中的涉华消极条款,不要在涉及中国主权和核心利益问题上铤而走险。美方应该与中方相向而行,以实际行动落实好中美元首旧金山会晤达成的重要共识。

中组部下发通知

在元旦春节期间开展走访慰问 生活困难党员、老党员、老干部活动

新华社电 中共中央组织部近日下发通知,要求各级党组织在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动,使广大党员、干部和人民群众深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖,进一步激励广大党员、干部坚定信心、开拓奋进,埋头苦干、勇毅前行。

通知提出,要用心用情做好走访慰问工作,全面深入了解生活困难党员、老党员、老干部的基本情况,深入基层开展走访慰问,有针对性地帮助解

决实际困难。对新中国成立前入党的老党员,要普遍走访慰问。要关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的同志。做好对因公去世基层干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。要落实好离退休干部待遇和老党员生活补贴,认真做好新中国成立前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员生活补贴发放工作。要精心组织安排,使走访慰问的过程成为凝心聚力、振奋精神、推动工作的过程。

■聚焦国台办新闻发布会

民进党裹挟青年上战场充当“台独”炮灰

新华社电 从2024年元旦开始,民进党当局将义务兵役期由4个月延长至1年正式实施。对此,国台办发言人陈斌华27日在例行新闻发布会上表示,义务兵役期延长在岛内争议不断、抨击不断。对岛内民众的反对、台湾青年的担忧及其父母的关切,民进党当局充耳不闻、视而不见,就是为了战争作准备,为了裹挟台湾青年上战场充当“台独”炮灰!

陈斌华说,前不久,民进党当局为配合义务役恢复为1年,推出所谓“就学服役3+1方案”,结果只收到5个人申请。这充分说明,越来越多台湾民众特别是台

湾青年已经看清,民进党当局所谓“青年不上战场”的承诺不过是为了骗取选票。其勾连外部势力操弄“以武谋独”,只会加剧台海形势紧张动荡,严重损害台湾民众安全福祉,牺牲台湾青年未来。

针对赖清德称若当选则“两岸战争的风险最低”等言论,陈斌华指出,民进党当局顽固坚持“台独”立场,不断推高台海形势紧张动荡,把台湾一步步推向兵凶战危险境。许多国际媒体认为台湾现在是“地球上最危险的地方”“台海形势正处于最危险时刻”。作为民进党当局头面人物,赖清德自诩“台独工

作者”,却说自己当选风险最低,“你们信吗?台湾民众会相信吗?我看连他自己都不会相信”。

继台北41名里长遭约谈后,高雄又有18位现任里长列为被告,民进党当局不断以涉嫌违反所谓“反渗透法”等名义查办到大陆参访交流的基层里长。对此,陈斌华指出,“欲加之罪,何患无辞。”

“万山不许一溪奔,拦得溪声日夜喧。到得前头山脚尽,堂堂溪水出前村。”陈斌华引用宋朝杨万里的诗作指出,我们理解台湾民众遭受专制打压的憋屈,也坚信两岸交流大势不可阻挡。

■积石山6.2级地震 安置工作加速推进 生活秩序逐步恢复

新华社电 27日,甘肃临夏州积石山县6.2级地震灾后救援安置进入第9天。甘肃、青海两省受灾地区安置工作加速推进,社会秩序逐渐恢复。截至27日,积石山灾区安置板房已到位1.6万间。

27日,在青海省海东市民和回族土族自治县中川乡金田村,救援工作仍在进行中。截至27日,地震已造成海东市32人遇难,2人失联。

积石山县柳沟乡上坪村群众居住分散,当地因地制宜,采取集中加分散安置的方式妥善安置受灾群众。记者看到,上坪村全部板房已经到位,其中

大部分已搭建完毕。上坪村党支部书记张官亨说,28日估计有90%的群众可以入住。

在积石山县县城,路上的行人相较之前已多了许多,道路上车辆及交通状况趋于正常,街边的许多餐馆及商铺也已正常营业。

截至26日,积石山县已有6家工业企业复工,46家企业正在有序复工复产。

此外,甘肃已组织通信行业对受灾区域逐个进行网络测试,开展固定式过渡安置点通信网络建设维护和保障工作。目前积石山县5G网络已实现全覆盖。